

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 2,25 pesetas.  
En el resto de España, trimestre, 4,25.  
Número suelto, 5 céntimos.

Viernes 25 de Septiembre de 1908

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 28

Núm. 1.781

## TARDE, MAL Y NUNCA

Dos grandes y fieros mastines salieron ladrando de un hato de pastores a un joven que pasaba a caballo por el próximo camino. Detúvose el jinete haciendo frente a la furiosa carga de los perros, e intimó a los pastores que los sujetasen; pero éstos, aunque comenzaron a refirles, lo hacían con cierto tono de guasa que, en vez de contenerlos, excitábase a proseguir la carga con mayor furia. Entonces el joven, que no tenía nada de cobarde ni de sufrido, descolgando la escopeta del arjón de la silla, apuntó con ella, no a los perros, sino a los amos, que asustados del grave giro que tomaba la cuestión, rieron de veras a los canes, haciéndolos volver al punto hacia el ato, mansos y callados como corderos.

Esta anécdota pudiera servir de argumento para un instructivo y provechoso apólogo. El joven caminante representaría la acción de los católicos en la vida pública; los perros ladradores a la prensa sectaria, fatora, propagadora y defensora del liberalismo; el hato al régimen liberal imperante, que con apariencias de catolicismo se halla situado cerca del camino que conduce al régimen católico, con el fin de obstruirlo y los pastores a los gobiernos constituidos con el personal y el apoyo de los dos partidos liberales, que usufructúan por turno los destinos y rentas de la nación.

Modelo gráfico ofrece a los católicos la conducta observada por el joven caminante, para aprender cómo han de portarse en las cuestiones político-religiosas de estos desdichados tiempos. En primer lugar hay que hacer frente con valor y denuedo a los ataques de la prensa sectaria, perros guardianes que vigilan y defienden el sistema liberal, amenazando con sus ladridos a los que caminan por la senda de la verdad católica en la vida pública. Abstenerse de pasar, acobardados, por dicho camino, como los católicos neutros; volver atrás cansados de la lucha, como los transugas del tradicionalismo, o andar, como los mestizos, en amistosa compañía de los que azuzan y sujetan a los canes de la prensa, solo sirve para envalentonar al enemigo y aumentar su influencia.

En segundo lugar no es cuerdo atacar solamente a la prensa sectaria, a semejanza del can que muerde la piedra que le hierre, sin echar cuenta de la mano que la tira. Romper el instrumento, dejando sa-

no el brazo que lo maneja, es hacer las cosas a medias. Hay que combatir más alto, apuntar a la cabeza directora, a la causa eficiente de los daños, cuyo remedio se intenta. Para enfrenar la mala prensa; para que esos mastines ladradores y mordedores se amansen y enmudezcan, no hay otro remedio más seguro y eficaz que exigirle con energía y resolución a los pastores, y los amos del hato liberal, a los que cuentan con potestad y recursos para hacerlo, el cumplimiento de sus deberes.

Si las reclamaciones legales no surtieran efecto, recuérrase a procedimientos más energéticos y decisivos; que no es tan fiero el león como lo pintan. No lo vemos vacilar y ceder lleno de miedo ante la algarada convencional y efectista de unos centenares de golfos asalariados. ¿Qué no se conseguiría con la protesta real y verdadera de numerosos ciudadanos honrados, que reclaman con derecho y piden con justicia?

La Asamblea de la Buena Prensa ofrece ocasión oportuna y propicia para adoptar esta saludable orientación, esta insustituible norma de conducta, única capaz de conseguir el fin que se pretende. En la calificación de prensa mala y vilipendiada debe entrar no sólo la sectaria, sino también la católica a medias, cuya conducta conciliadora con el liberalismo manso, que siendo el peor tiene por menos malo, neutraliza y anula los efectos de sus ataques contra el liberalismo fiero que solo se diferencia de su hermano el manso en ser menos hipócrita y más lógico en sacar las consecuencias de los principios liberales que entrambos sustentan.

Es preciso convencerse de que para merecer el título de prensa buena, se necesita serlo en la doctrina y en la conducta, en la palabra y en la obra, en el terreno especulativo y en el práctico, según el principio axiomático que caracteriza y distingue a la bondad verdadera: «Bonum ex integra causa, malum ex quocunque defectu». Y defecto nada pequeño es a todas luces ese tejer y destejer de la prensa mestiza y neutra.

No esperamos que esa prensa rectifique su ambigua conducta, inspirada por el egoísmo y el miedo. Nuestro aviso no va dirigido a ella, sino a los católicos que de buena fe la protegen y propagan, creyendo ejecutar una acción meritoria. Los beneficios que reporta la causa católica por la acción de esa prensa transigente y acomodaticia hay que esperarlos senta-

dos, usque ad calendas graecas, como los pagos de los deudores insolventes; es decir, tarde, mal y nunca.

V. G.

## Asamblea de la Buena Prensa

### El Sr. Magistral de Sevilla

(Conclusión)

Y como todos huyen de nosotros, y hasta los buenos, por efecto de la debilidad humana y de nuestra inclinación al mal, tenemos dentro de nuestra alma un enemigo que nos traiciona, cuando por todas partes nos rodean las malas lecturas, si no tenemos otras buenas que oponerlas, hacemos que el castillo del alma se rinda.

Hay quienes dicen que no les hace daño el leer malos periódicos, que no influyen en lo más mínimo en su ánimo las malas lecturas. ¿No han de influir?

Desde el momento en que los Obispos han condenado nominatim a determinados periódicos, el hecho de leerlos sin expresa licencia, supone una desobediencia a la autoridad de nuestros Pastores, y aquel que lo hace demuestra estar contagiado del principio del libre examen.

A ningún anticlerical se ve leyendo públicamente las periódicos católicos; en cambio, los católicos toman en sus manos periódicos anticlericales.

¿No es esto un absurdo? Es preciso, pues, dejarse de contemplaciones y ser lógicos, combatiendo sin cesar y con denuedo al mal, en el púlpito y en todas partes.

Podrá esto malquistarnos con alguna persona principal que dé dinero para el culto; pero preferible ha de ser que el culto se haga con dos velas sólo a que traicionemos nuestra conciencia.

¿Vamos a hablar hoy en el púlpito del arrianismo ó de Nestorio? ¿Vamos a hablar siquiera de Lutero, aunque todavía haya luteranos por España gracias a las libras esterlinas? No; esos son errores antiguos, que no hay que combatir; lo que hay que combatir son los errores modernos, y precisamente, si todos fuésemos a la vez contra el liberalismo no se produciría el clamoreo que produce la Prensa liberal cuando hay algún compañero que prescinda de la demasiada prudencia de los demás.

Tenemos deberes que cumplir con la Buena Prensa, que es la que nos defiende,

que es nuestra protectora, que a todo renuncia por nosotros y por lo que nosotros más amamos, que es la fe.

Hay que suscribirse a los buenos periódicos, sin excusas ni pretextos de ningún género. Alegan algunos que son solosos; pues prefirámoslos aunque sean solosos, que ellos defienden la fe, y la fe es la que más vale.

Otros dicen: ¡hay tantos periódicos! y se suscriben como por compromiso, haciendo un gran esfuerzo; y luego resulta que tienen todos los periódicos buenos, por compromiso, y por detrás tienen alguno más, que es liberal.

Es preciso convencerse que hay que ejecutar la caridad con la Buena Prensa en todas las formas imaginables.

Más que un manto rico, la Virgen Santísima ha de agradecer hoy un puñado de almas salvadas por la Buena Prensa.

Como decía ayer el ilustre Arzobispo de esta Archidiócesis, ¿de qué sirven levantar nuevos templos? ¿Para que sirvan de cuarteles, de Audiencias, de teatros, quizás de lupanares? No, y mil veces no. Protejamos la Buena Prensa y ella influirá en la sociedad lo bastante para evitar nuevos atropellos.

Convirtámonos en diarios a los semanarios y a los diarios hagámoslos rotativos, que titen 50, 100, 200.000 ejemplares diarios, que inunden toda España. ¡O españoles ó francesados!

La Buena Prensa a la derecha, la liberal a la izquierda.

Terminó su vibrante oración el preclaro orador con una tiernísima invocación a la Virgen del Pilar, para que aliente a todos los buenos como alentó a nuestros padres para defender su fe y su Patria de la invasión francesa.

La ovación final duró varios minutos.

### El Sr. Obispo de Jaca

Concedida la palabra al insigne Prelado de Jaca, D. Antón López Peláez, apóstol infatigable de la Buena Prensa, una ovación estruendosa, delirante, mezcla de afecto respetuoso y de admiración profunda, le acompaña hasta la tribuna.

El discurso del Sr. Obispo versó sobre el tema «Gratitud que se debe a los buenos periódicos», y fué un canto de gloria hacia los que dedicamos nuestros esfuerzos y sacrificamos nuestro porvenir al servicio de la Buena Prensa.

Difícil es seguir la palabra elocuentísima del venerable Prelado; pero debemos a nuestros lectores informar, aunque sea en líneas generales y de manera im-

perfecta, del trascendental discurso; y solo así podrán comprender toda la gratitud que guardamos al celoso Pastor que tan cariñosamente nos defiende y alienta.

Nadie niega, empuzó diciendo, que haya periodistas buenos, pero sí se afirma que faltan muchos buenos periodistas.

Recuérdanse épocas distintas, pero no muy distantes, en que al servicio de la Buena Prensa católica estaban los más eminentes filósofos, los más inspirados poetas, los más castizos escritores, que con sus trabajos admirables contribuían a que sus periódicos fuesen los que más circulación alcanzaban, y con sus artículos doctrinales, con sus sátiras punzantes y los frutos de su ingenio, hacían que fuesen esperados con ansia y arrebatados de las manos de los vendedores.

¿Por qué no ocurre lo mismo ahora? ¡Ah! ¿Será porque valgan menos nuestros periodistas que los que están afectos a la Buena Prensa?

No; no valen menos, la culpa es nuestra; es que los dejamos abandonados.

Ensalza después la labor del periodista y la compara con la del escritor que se vale del libro para exponer ó defender sus ideas, y dice que no hay paralelo posible entre uno y otro, pues el primero escribe por el placer de escribir, mientras que el segundo lo hace por obligación, porque constituye su profesión; a aquél cabe el corregir una y varias veces su escrito para que su pensamiento resulte expresado y revestido con las galas literarias, que pueden servir para glorificar su nombre en la posteridad, mientras que el que redacta un periódico tiene que hacerlo precipitadamente, sobre temas que no escoge, sino que las circunstancias, la actualidad, le impone, gastando su personalidad en escritos anónimos, y así como el labrador pone en el surco la semilla para que fructifique, él pone en las cuartillas algo que es propio, porque pone su corazón, su alma y sus energías todas por defender la verdad y combatir al error en todas sus manifestaciones.

Por eso ha dicho un escritor ilustre que el que se dedica al periodismo católico pierde el talento, si lo tuvo, y pierde su porvenir.

No han de perderle, si les abandonamos en sus campañas heroicas, si les negamos los recursos que han menester?

Son los periodistas, gracias a nuestro comportamiento, unos sastres del Campillo, y no falta quien los trate de Quijotes y abatida con la pérdida de su espeso; pero consolada con la lisonjera esperanza de tenerlo pronto a su lado para ya no dejarla.

Los cálculos que se hacen en esta vida mortal; son muy incluídos y audaces, puesto que tienen que estribar en base tan frágil é insegura como es nuestra propia existencia. Antes de que el joven marqués hubiera podido escribir dando cuenta de su llegada, ya tuvieron que dirigirse cartas y telegramas de alarmante urgencia.

Estos corrieron tras él buscándole, pues había varias etopas en aquella expedición, y cuando al fin pudo recibir los primeros, en que con delicadeza, aunque con apremiante insistencia, se le insinuaba la perentoria necesidad de que acudiera cuanto antes al lado de su madre si aun quería volver a verla en que le notificaba, con la prudencia y suavidad posibles, que en vista de su silencio, y ocurrida la lamentable desgracia, no les quedaba otro recurso que obrar por sí y disponer sus funerales por no poder ya aguardarse más.

La desolación y pesar que se apoderaron del corazón del joven Marqués no tuvieron límites. Sentía agudo dolor al verse privado de aquellos tiernos afectos y al considerar había perdido a aquella amante y cariñosa madre, sin que le fuera dado consolar sus últimas

Folleton de A VOZ DE ALICANTE

## ¿SIN REMEDIO?...

NOVELA DE COSTUMBRES

MICHAELA PEÑARANDA Y LINA

Enseñará a los pecadores sus caminos y los impíos se convertirán a Ti.

Salmo 50.

Nada, nada señor Marqués; eso es sin duda lo mejor; en ese rincón manchego, dedicándose a la caza, a los paseos campestres, sin trabas ni sujetones, y con el auxilio del buen efecto que en usted han de producir indudablemente los recuerdos de la niñez, es donde con más ventaja y mayores probabilidades de éxito ha de emprender usted la obra de reconstituir su salud. La enfermedad no es mal grave; sino pasado. Ahora está de moda, bien lo sa-

be usted, y tiene tantas variaciones, que bien podemos decir que si no es ella la enfermedad que a usted aqueja, se le parece mucho. Por eso insisto en mi plan: tónicos, buena alimentación, aire y vida campestre; nada de preocupaciones, nada de enojosos recuerdos, nada de peligrosos afectos. Y, puesto que usted posee esos bienes en lugar tan adecuado, cuanto antes marche allí, a que oreen su frente los aires nativos, olvidados ya, que espero que éste sea el mejor remedio.

Así hablaba el ilustrado doctor Galiano a su cliente, el Marqués del Torreón en uno de los primeros días del año 1900.

Era el Marqués un joven viejo, como si dijéramos. Su edad no pasaría seguramente de los treinta años; pero su rostro estaba ajado; su palidez y profundas ojeras y el aire melancólico que en él se advertía a primera vista, daban a conocer al hombre que ó por enfermedad, ó por amargos desengaños, encuentra la vida triste, se ha cansado de ella harto más que el anciano satisfecho de sus obras y rodeado de dulces afectos.

Estos faltaban por completo al Marqués. Hijo único de sus amantes padres, habían procurado éstos su bienestar y dicha por muy distintos caminos. La piadosa marquesa, señora ejemplar y de

corazón amantísimo, hubiera querido no apartarse jamás de aquel hijo amado para poder inculcar en su corazón y en sus tirrinos sentimientos la semilla de todas las virtudes y que éstas arraigando allí profundamente, dieran con el tiempo sus frutos y sirvieran a contrarrestar las perniciosas máximas y malos ejemplos de que necesariamente había de verse rodeado algún día aquel joven, dada su posición social y sus riquezas, al frecuentar el mundo. Pero el Marqués, imbuido en la errada creencia, tan arraigada por desgracia en España, de que no puede haber buena educación en nuestra propia Patria, y deseando para su hijo el lucimiento de poseer como propios varios idiomas y aquel barniz de elegancia que se dice no hallarse más que en el extranjero, enviólo a Francia, Inglaterra y Alemania sucesivamente, desde sus tiernos años, educándolo lejos de su hogar, expuesto a ajenas influencias, y entregado a sí mismo en cierto modo, desde muy temprano. Su madre procuraba mantener vivas en su corazón sus piadosas creencias, sus tiernas enseñanzas, recordándole en sus cartas llenas de ternura y sentimiento; su padre, a su vez, le hablaba siempre de cuanto pudiera conservar y aumentar en su hidalgo pecho la idea del honor y la nobleza de alma. El joven sentía, aunque a distancia, profundo

amor y acendrado cariño hacia su madre, tierna veneración y orgullo respecto a su padre, y estos dos sentimientos hicieronle evitar con cuidado ciertos escollos en que casi indefectiblemente tropiezan los jóvenes en esa época peligrosa. Los excesos la repugnaban, las orgías le daban asco, y la pasión del juego jamás tuvo entrada en su corazón; pero se dejó llevar del alioiente de peligrosas lecturas; las filosofías erróneas, las máximas racionalistas, fueron infiltrándose en su corazón porque se le sirvieron con el dorado estilo de un buen lenguaje, y sus sofisticos razonamientos fueron destruyendo en su alma aquella tierna piedad que su madre en ella sembrara; aquel respeto y amor a las consoladoras creencias y doctrinas santas, de que ella jamás hubiera querido verlo desposeído.

Veintidós años tenía cuando ocurrió la muerte de su padre. Pasó entonces con su madre una larga temporada en la casa solariega y le prometió renunciar a la diplomacia (pues a la sazón formaba parte de una importante embajada) y volverse definitivamente a España para vivir siempre a su lado, tan luego como terminara una delicada misión que a su Embajador se había confiado, y en visperas de la casa, no le parecía decoroso hacer su renuncia. Partió, pues dejando a la marquesa delicada de sa-

tes, en esta tierra en que sólo van quedando Sanchos.

Las canas con que muchos cubren sus cabezas, no bastan para que continúen llamándose «Chicos de la Prensa», cuando son dignos de las mayores alabanzas, porque ofrecen a Dios hasta el sacrificio de su honra en muchos casos.

¡Cuánta abnegación no han de tener para no romper en cien pedazos la pluma!

¿Pues si no se agradecen sus trabajos incansables en defensa de la Religión, de la Patria y de nuestra honra, tantas veces ultrajada y siempre defendida por ellos, ¿para qué guardamos nuestra gratitud?

Si no sabemos agradecer, sino les correspondemos con cariño y con alientos consoladores, ¿por qué extrañarnos de ciertas deserciones y decepciones?

Si se supiera el trabajo que cuesta escribir cuartillas y más cuartillas, seguramente se tendría más indulgencia con los periodistas católicos a quienes se censura sin motivo y se abultan sus faltas desmesuradamente, en lugar de mostrarnos indulgentes con ellos!

Mucho se perdona al que mucho ama, y por lo mismo que ellos aman mucho a la Iglesia, decia, perdonemos sus defectos las faltas que pueden obedecer a la falta de recursos; es decir, a nuestra conducta para con ellos.

¡Pongamos la mano sobre nuestro corazón y pensemos si no seremos nosotros culpables!

Envolvamos a nuestros periodistas, señores, en una atmósfera de cariño, que les consuele de los sinsabores que sufren.

Veamos en ellos a los adalides de la causa de Cristo, a los valientes soldados de la fe, a los enemigos de Cristo, y descubramonos ante ellos, que bien merecen su abnegación y trabajos.

El discurso del insigne apóstol de la buena prensa, interrumpido a cada paso por sus magistrales períodos, fué coronado con una ovación inmensa y unánime del concurso enorme que llenaba las naves del grandioso templo.

Las felicitaciones que con este motivo recibió después fueron expresión fiel de la satisfacción que a todos produjo tan magnífica oración, verdadero canto en honor de la Prensa católica.

Reciba también la nuestra, muy modesta, pero muy sincera, y con ella nuestra gratitud.

La capilla de música de la Catedral entonó después, muy bien por cierto, un hermoso cántico sagrado.

**El Sr. Cepeda**

El Sr. Rodríguez de Cepeda lee a continuación un discurso sobre el siguiente tema:

«Los gravísimos males que amenazan en un plazo no lejano a la Nación española, minada principalmente por una Prensa naturalista y sectaria, apenas pueden ser conjurados más que por una Prensa ortodoxa y potente que influya decisivamente en la opinión pública, haciendo dominar en ella las ideas y sentimientos católicos.»

El ejemplo afortunado del celo de los católicos belgas y alemanes, y la triste experiencia de la nación vecina, proyectan vivísima luz sobre el problema del vigor e impulso que es preciso dar a la sana Prensa en nuestra amadísima Patria.

Comienza su discurso dirigiendo una rápida mirada hacia los males que se han venido sucediendo en esta Nación, llamada católica por antonomasia y que cuenta entre sus preclaros timbres el de una cruzada de siete siglos, el haber sido posteriormente el campeón del catolicismo en Europa y el haber llevado el Evangelio y civilización cristiana a las Indias, lo mismo Orientales que Occidentales.

Examina los diversos medios de que el sectarismo y la impiedad se han valido para introducirse en España y dice que lo mismo en el orden oficial que en el privado, debido a la manera de interpretar la tolerancia consignada en la ley fundamental que la hace casi sinónima de libertad de cultos, han trabajado descaradamente en pro de sus ideales en el terreno de la ciencia, el arte, la literatura y la enseñanza en general, formando masas anticlericales y sirviendo de programa a partidos avanzados que pretendieron copiar servilmente las odiosas campañas de los políticos de Francia.

Esos males—continúa—son pequeños al lado de los que nos amenazan, ya que

tales ideas son bandera de un partido que se llama gubernamental y turna en el Poder, abogando continuamente por la libertad de cultos y la separación de la Iglesia y el Estado con todas sus impresionables secuelas: secularización de cementerios, matrimonio civil, divorcio, etcétera.

Y se pregunta luego el orador: ¿cómo la nación teológica por excelencia ha venido a tan triste estado? Es la prensa liberal—dice—es el pasto intelectual, de la que diariamente se surten la inmensa mayoría de los españoles que leen, la causa de estos males que lamentamos. Penetrada—continúa—en el hogar de los españoles y veréis que es esa misma Prensa la que se lee, y, desgraciadamente, aun en los hogares de personas que se tienen por católicos muy celosos.

Las doctrinas que esa Prensa propala enseñan que la Iglesia es una rémora para el progreso; que las medidas legislativas contra los católicos, dictadas en otros países, son justas y necesarias, que los grandes hombres se encuentran entre los descritos e ímpios; que el triunfo de la impiedad consiste lo que se ha dado en llamar *europización*, y que el adelanto y la felicidad de los pueblos sólo se halla lejos de la Iglesia. ¿Cómo se ha de extrañar—exclama—que todo esto produzca desastrosos efectos?

Si esa Prensa es la causa de tantos males—dice el Sr. Cepeda—¿no debemos organizar otra que los corte y contrarreste?

Aludiendo a los tradicionalistas, dice el orador que quiere pasar de largo por la doctrina que sostienen bastantes católicos, que se limitan a llorar. (No, señor. No hay ningún católico que piense eso, ni que se limite a eso) los males actuales, creyendo inútil la acción y todo lo esperan de un cataclismo que traiga la reacción contra el estado actual de cosas. De la revolución no puede esperarse el remedio de los actuales males; dice. (Efectivamente: pero de la contrarrevolución, sí.)

Reconoce la eficaz influencia de un gobierno cristiano para poder evitarlos; mas creo que él no basta para modificar el estado de cosas.

Hemos de procurar que las ideas salvadoras rodeen a los hombres de modo que en todo momento las puedan adquirir, sin hacer otra cosa que leerlas en su periódico, lo que se consigue teniendo Prensa verdaderamente católica.

La palabra divina llega a pocos por la predicación, porque al templo van pocos; por medio del periódico los ojos del que busca la nota política, el sucesor o noticia sensacional que le interesa, tropieza con la narración de un milagro, la de una conversión o peregrinación cualquiera que contribuye acaso a hacerle menos hostil al catolicismo.

La prensa diaria se ha convertido en una necesidad. El instinto natural de curiosidad satisfecho en otros tiempos en el foro, las tertulias, reuniones públicas y privadas, lo es hoy por el diario. Y hay más: las condiciones de la vida moderna exigen la lectura del diario a trueque de sufrir determinados perjuicios y quedar inútil para vivir en sociedad.

Afirma después que todas las vejaciones que los católicos franceses han sufrido, no hubieran pasado, a lo menos sin una vigorosa protesta, de no reinar allí la indiferencia que ha producido la falta de una vigorosa prensa ortodoxa.

Habla del poder de la prensa belga y alemana y añade que el Vicario de Cristo siendo Patriarca de Venecia, sostenía de su peculio *La Difesa* y teruina su discurso afirmando que, si por su importancia es esta obra la primera, no lo es menos por su urgencia, ya que sin ella no prosperarían las demás y que siendo de sacrificio y abnegación completos, requiere que todos unidos a los Prelados y al Papa, sólo miremos a la gloria de Dios y triunfo de su Iglesia para que sean coronados nuestros esfuerzos como lo fueron los de nuestros hermanos de Bélgica y Alemania contribuyendo al triunfo del catolicismo en España.

**El P. Calasanz Rabazza**

El insigne Escolanio P. Calasanz Rabazza, provincial de Valencia, tiene solidísima fama de orador grandilocuente; sus méritos extraordinarios, su inmensa cultura, sus relevantes cualidades oratorias de presencia majestuosa, voz extensísima y ademanes adecuados, todo sirve para cautivar a los oyentes y para que el pú-

blico se entusiasme con sus monumentales discursos.

El elocuente orador sagrado ha empezado haciendo una patriótica exhortación en memoria de los hechos de la Independencia. Dice que las bombas que cayeron en Gerona y el Bruch fueron dignamente contestadas por la bravura de nuestros compatriotas, pero que ellas nos trajeron este ambiente de ideas malas, para luchar con las cuales no basta aquel esfuerzo del brazo y hay que echar mano del esfuerzo de nuestra inteligencia. Ganamos—quellas batallas primeras, pero no hemos podido arrancar de nosotros las impresiones nocivas de las segundas. Prueba de esta afirmación es el fracaso del año 1812 en Cádiz.

Dice que la batalla no hay que llevarla adonde quiere el general, sino adonde quiera el enemigo, y éste está en las trincheras de la Prensa, de donde hay que sacarlo para ocuparlo nosotros; para esto hemos de emplear el puente de la Caridad, pero no para que ellos lo pase, sino para que nosotros vayamos a buscarlos.

Entrando en materia alude al conocido principio: *In dubiis libertas; in necessariis unitas*. Hemos de usar de esa libertad en lo opinable, pero no debemos nunca olvidar que la verdad católica es, una y ésta la ha confiado Dios al Pontífice y a los Prelados.

Dice el orador que él es un soñador y por eso no sirve para estas empresas, para las cuales se requiere un espíritu práctico y un criterio sereno.

A propósito de esto—exclama—yo había soñado con la obra grandiosa de un periódico inmenso, al cual afluyeran todas las demás publicaciones católicas, que serían accionistas del mismo.

Este periódico tendría una información incomparablemente mayor que cualquier otro. En él se enteraría mucho dinero en los primeros años; pero después sería poderosa palanca que sostendría los ideales católicos.

A ese gran órgano de los buenos llevaríamos todos esos periodistas de reconocido mérito que en la prensa de provincias luchan por la causa de Dios, bloques hermosos con que levantar ese admirable monumento periodístico.

La retención expiéndida que recibirían deslindaría el campo de los hombres grandes de la audacia de los intrusos.

Veo—exclama el conferenciante—a través de estas auroras y vislumbres y siempre a impulso de mi imaginación calenturienta, una obra de federación periodística, obra grandiosa que yo encomiendo a esta Asamblea.

La verdad católica no es como la verdad filosófica.

Aquélla es eminente efusiva.

Si antiguamente los sabios paganos esperaban a sus discípulos en las escuelas y en las academias, porque sabían que sus disertaciones iban a tener, desde el primer momento, público numeroso, hoy los maestros tienen que bajar de sus estrados y de los púlpitos é ir a buscar a sus oyentes.

Hablando de la opinión dice con un sabio eminente que es la gritería de cuatro entre el silencio de 4.000, y con otro escritor nada sospechoso de clericalismo, D. Ramón de Campoamor, expone el concepto de la opinión diciendo que es el voto producido por el aliento de los tonos, de los mal avenidos y de los malvados.

Insistiendo sobre esto mismo, y enfrente de las alabanzas que se prodigan a los mal llamados ecos de la opinión, escribe también a Aparisi, que la verdad es la única soberana y la opinión es su primer ministro.

Dice que entre todos los diarios de gran circulación actuales no tienen 800.000 ejemplares de tirada. Esto prueba que la mayoría de nuestros compatriotas no leen. La suscripción a los periódicos gráficos es relativamente grande, y el que sabe leer se detiene en la línea antes que en el monigote.

Termina diciendo que debemos ir delante siempre; pero que la caridad debe ser nuestra norma. No somos vencedores que nos congratulemos viendo al enemigo a nuestros pies, somos conquistadores de almas que llevamos a los pies de Cristo.

Al descender de la tribuna fué ovacionado el Padre Rabazza por los hermosos conceptos vertidos en su discurso.

**NUESTRO FOLLETON**

Terminada la publicación de la bonita novela «El Secreto de la Solterona» que tanto ha agradado a nuestros lectores, hoy comenzamos a publicar

**¿SIN REMEDIO?...**

interesante novela debida a la señorita Micaela Peñaranda y Lima, escritora de grandes talentos y una admirable delicadeza de pluma

**¿SIN REMEDIO?...**

es una de las escogidas novelas que la meritisima *Biblioteca «Patria»* acaba de publicar fiel a su propósito de dar a conocer al público los escritores de positivos méritos literarios y contrarrestar los efectos de la novela inmoral que tantos estragos produce en nuestra actual sociedad.

La Biblioteca «Patria», ha tenido con nosotros la atención que nunca agradeceremos bastante, de autorizar nos la publicación de sus obras y tenemos la seguridad de que nuestros lectores han de quedar complacidos con tal concesión, dado el mérito que tienen todas las obras hasta hoy publicadas.

La autora de *¿Sin remedio?...* fértil de imaginación, hábil en la composición artística, ha acoplado en las páginas de su novela muy felices rasgos de observación, trazos magníficos en el diseño de tipos, abundancia de emoción que pregona muy alto las exaltaciones de un corazón de mujer, y sobre todo una plácida y pintoresca visión de la vida que se desliza, sin trágicas turbulencias, por el cauce de la bella forma artística.

La sencillez de la fábula en *¿Sin remedio?...* es su mayor encanto. No ahoga con vanas pompas descriptivas, en muchos escritores largas y enojosas, el curso sereno, movido, de la corriente de vida que en la obra alumbra y por ella circula. Hay un ambiente de paz espiritual que conforta, sin exacerbar, siquiera un momento, con impresiones violentas, ni la calma de los nervios, ni los gratos reposos del alma.

*¿Sin remedio?...* es una novela que da a conocer un nuevo escritor de cuerpo entero, seguro de conquistar nombre en las letras españolas.

**ALICANTE**

Esta tarde a las seis celebrará sesión ordinaria en segunda convocatoria el Excmo. Ayuntamiento, despachando los asuntos puestos a la orden del día y que oportunamente insertamos.

Ha salido para Madrid don Carlos Llopis Reynel.

Nuestro particular amigo el profesor de la banda del Real Cuerpo de Alabarderos D. Juan Santana Gujarrero se encontraba hoy en esta acompañado de varios amigos de Crevillente con objeto de marchar a la corte.

Para mañana está convocada la Junta de Reformas sociales.

Hoy ha salido para Madrid la última expedición botijil de la temporada.

Por infringir el reglamento de carruajes han sido denunciados seis cocheros.

En el «Boletín Oficial» de hoy se publica el repartimiento de 512 soldados de esta Caja de reclutamiento

LECCIONES DE FRANCÉS por Mr. Félix Monguillot, Bazan, 14. Preparación completa de este idioma para carreras especiales.

El Ayuntamiento de Alicante, se nos dice que sacará a concurso la plantación de árboles en el Parque de Canalejas.

En la Casa de Socorro ha sido curado José Vicente de una herida contusa en el lomo de la nariz.

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados seis individuos.

Bacalao.—De este salado se recibieron en plaza, en la pasada semana unos 3.000 barriles inglés y 1.000 quintales de Labrador. Sus tenedores, lo venden en almaca-

nes según clases y procedencias a los precios siguientes:

Ingles mediano y grande a pesetas 70 quintal.  
Pequeño, 63 id.  
Labrador, 60 id.

El próximo domingo, 27 del actual, tendrá lugar en el Hospital provincial de San Juan de Dios, de esta capital, la solemne festividad que las Hijas de la Caridad, residentes en dicho establecimiento benéfico, tributan a su Santo Padre San Vicente de Paul, en conmemoración de su santa muerte.

Orden de los cultos: Por la mañana a las nueve y media, habrá misa solemne cantada con exposición de S. D. M., en la que oficiará el Rvdo. Padre capellán del mencionado establecimiento, ocupando la cátedra sagrada el M. Rdo. Padre Eugenio M. de Valencia, terminando este act. de la mañana con la reserva y Gozos al glorioso Patrón y Padre de los pobres.

Por la tarde y a las cuatro en punto se expondrá nuevamente a S. D. M., rezando en la Estación Triángulo cantado, sermón a cargo del M. I. señor canónigo de esta Colegiata, Dr. D. Manuel Lorenzo Penalba y la continuación Letanía, Oréidi, reserva y Gozos al preclaro San Vicente de Paul.

La parte musical, tanto de la mañana como de la tarde, está a cargo de la respetada capilla de la Colegiata de San Nicolás. A. M. D. G.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital por la línea de Madrid 480 viajeros y 297 por la de Murcia.

Con motivo de haber en los alrededores de esta capital buen número de palomas publicamos lo siguiente:

Con arreglo a la vigente ley de caza, los dueños ó arrendatarios de palomares están obligados a tenerlos cerrados desde primero de Octubre al 30 de Noviembre, para evitar los daños que las palomas producirán en las sementeras.

El teniente coronel de infantería D. Juan Malpica ha sido destinado al regimiento de la Princesa.

Esta mañana hemos salido a nuestro particular amigo de Novelda D. Antonio Gómez Tortosa.

D. Liberato Costales ha sido destinado al batallón de infantería que guarnece esta plaza.

Para mañana a las once está convocada la comisión de ornato y policía urbana de la Excmo. Corporación municipal de Alicante con objeto de tratar de los asuntos siguientes: Oficio de obras públicas remitiendo instancia de la Compañía General de ferrocarriles y tranvías vecinales de España. Instancia de José Santamaría sobre edificación de una casa.

El teniente del Regimiento de la Princesa D. Luis Gómez se le ha destinado a Canarias.

Anoche a las once y cuartorinieron en la calle del Molino una mujer llamada Dolores y un hermano de esta contra el amante al cual dieron una buena paliza.

En la calle Mayor fué herido anoche después de gran serie de piropos y denuestos Jacinto Castillo por Miguel Riera y Adolfo Segura. Jacobo fué curado en la Casa de Socorro.

Ha regresado de Madrid el teniente coronel de la guardia civil D. Guillermo Castañón.

**BANCO DE CARTAGENA**

CAJA DE AHORROS  
Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Lorca, La Unión, Guisils, Orihuela, Mazarrón, Atea, Caravaca, Heñin, Melilla.  
(Horas de Caja: de 9'30 a 1'30 y de 3'30 a 5 tarde.)  
Pesetas  
Saldo anterior... 8.070.182'80  
Imposiciones durante la semana... 401.549'45  
Suma... 8.471.732'25  
Reintegros... 260.476'74  
Saldo... 8.211.255'51  
Alicante 12 de Septiembre de 1908.

Mañana saldrán de este puerto los vapores siguientes: «Grao», para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz, Ayamonte e Isla Cristina con trasbordo en Cádiz. «Castilla», para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Cette y Marsella. «Cabo Nao», para Barcelona. «Cabo Trafalgar», para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao. «Cabo Higuer», directo para Santan-der, Pasajes y Bilbao. «Segundo», para Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Almería, Cartage-na, Coruña, Santander y Bilbao.

Los arribos de sardina ha-bidos durante la pasada semana tanto por vía marítima como terrestre ascen-dieron á 403 bultos procedentes de Vive-ro, Carino, Ares, Puebla, Malpica, y An-dalucía. Los precios oscilaron según tamaño, frescura y mérito de los pescados entre 23 y 30 pesetas los 50 kilos para los me-jores, pues llegaron algunos defectuosos que bajo precio, se les va dando salida. La plaza mejora de día en día, pues el consumo va aumentando, á medida que refresca el tiempo.

Ha salido para Madrid doña Pepita Parreño, directo a del acreditado y favorecido establecimiento de modas EL ESPRIT, plaza de Castelar 3 y 5 prin-cipal, con el objeto de adquirir las últi-mas y más elegantes novedades en Sombreros, Abrigos y Pielos para la pró-xima temporada de invierno. Estará de regreso en ésta, del 6 al 8 de Octubre.

La existencia de reclusos en el día de hoy en las cárceles de este partido es de 89.

Hoy han salido de este puerto los vapores siguientes:

«Folias», para Valencia, Tar agona y Barcelona. «Lusitania», para Génova admitiendo carga para Niza y Liorna, Mazagán, Ca-sablanca, Tánger, Lisboa, Oporto y puertos del Adriático. «Aloira», para Valencia Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Niza, Marsella, Génova y Liorna, desde Génova con trasbordo á los vapores de la Compañía de navegación gener-italia-na para los puertos de Nápoles, Triest, Constantino-la, Malta, Bombay, Singa-pore, Hong Kong y puertos internae-dios. «Tintoré», para Orán.

«Sltges Hermanos», para Argel y con trasbordos para Rouen, Túnez Bre-men, Hamburgo, Amsterdam, Rotter-dam, New York, Boston y Filadelfia. Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy. Barómetro. 760.49 Termómetro seco. 24.6 Termómetro húmedo. 21.4 Viento. N S Fresco. Atmós.cra. Casi despejada. Mar. Placida. Temperatura máxima en el sol. 33.8 Las últimas 24 horas. Á la sombra. 28.6 Temperatura mínima durante la noche. 19.4 Irradiación nocturna. 19.2 Evaporación en milímetros. 04.72 Lluvia. 00.00

Colegio de primera y segunda enseñanza Carrera de Comercio, Clases especiales Bailén, 4, pral.—Alicante. Queda abierta la matrícula durante el presente mes.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Septiembre 26 SABADO Santoral Santos Cipriano y Faustino, mártires; Vigilio, obispo; Nilo, abad y Santa Justina, virgen y mr. La misa y oficio divi-no son de San Cipriano.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad) LA EDUCACION CRISTIANA ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús miol Por medio del Corazón inma-culado de María Santísima os ofrezco las ora-ciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos caminen fielmente por la senda de vuestros preceptos. RESOLUCION APOSTOLICA

Predicar con el ejemplo la observancia de los Mandamientos. Cuitos

Colegiata.—A las ocho y media Horas Capónicas y misa de Renovación so-lemne. Por la tarde, después del coro, se re-zará el Santo Rosario. Santa María.—A los seis y siete mi-nas rezadas y á las ocho y media la de Renovación. A las diez otra rezada en el altar de la Virgen del Perpetuo Socorro.

Por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario. Capuchinas.—A las siete menos cuar-to misa rezada. A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición y Misa á intención de doña Asunción Sirvent, con segunda misa á las diez y media. San Francisco.—A las ocho misa reza-da y al toque de oraciones Santo Rosa-rio. Misericordia.—A las siete y ocho, mi-sas rezadas. Por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario. En las demás Iglesias los de costum-bre.

La Provincia Las fiestas que en breve da-rán comienzo en Relleu, prometen estar muy animadas, pues se hacen grandes preparativos.

GENERALES

La «Gaceta» de ayer anuncia la convocatoria en un plazo de treinta días para la provisión de plazas de aspi-rantes de agentes de vigilancia con y sin sueldo.

El próximo sorteo de la Lotería Nacional se verificará el día 30 y constará de tres series de 30.000 billetes cada una, al precio de 30 pesetas el bil-lete, divididos en décimos á tres pesetas, distribuyéndose 622.440 pesetas en 1.407 premios para cada serie.

Se hallan vacantes en la provincia de Barcelona, las escuelas si-guientes:

Incompletas de niñas, con 625 pesetas.—Castellar de Nuch, mas 315 pesetas de retribuciones; Lavid, Santa Eulalia de Ronsara, Montesquin (San Quirico de Besora) Santa María de Oló, San Juan de Fábregas, Cánover, Bagá, Masías de San Hipólito, de Volrega, Monistrol de Calders y Berga (auxiliaria) más 105 pesetas de aumento voluntario.

Completas de niñas, con 625 pesetas.—Corbera, más 36 pesetas de retribucio-nes; Castellar de Nuch, Fonollosa, To-rre de Claramunt, San Andrés de la Barca, Cañet (Badalona); Mura, San Fe-li Sessera y Fogas de Monclús.

Paréntos, con 625 pesetas: Olesa de Monerrat (auxiliaria). Incompletas de niños, con 500 pesetas: Montmajor. Incompletas de niñas, con 500 pesetas. Bigas, más 200 pesetas de retribuciones, y Viladordis (Manres).

Incompletas de ambos sexos que han de proveerse en el centro, con 500 pesetas: Cal-longe de Calaf, mas 80 pesetas de re-tribuciones; Santa María de Oló (San Juan de Oló), Salavina y Campús.

Incompleta de ambos sexos que han de proveerse en Maestra, con 500 pesetas: Orsavilla, La Nou, Castelldefels, Pa-s (Fonollosa), San Quirico Safaja, Col-luspina, Canovellas, Castell del Areny, Olsihuelas Paoh, Gisclareny (Masanes).

Saldes Gallifa, Brull Saldes, Olivell, Figols, Vaulcebra, y Tagamanent.

BUJOT GRAN BALNEARIO TERMAL. Aguas sulfatado-alcálinas, bicarbonata-das sódicas, litmicas y ferruginosas. Curación especial del Reumatismo en todas sus formas y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo. HOTEL MIRAMAR. Al alcance de todas las fortunas. Estancia en primera, ocho pesetas y seis en segunda. Temporadas oficiales: 1.º de Mayo á 30 de Junio y 1.º de Septiembre á 31 de Octubre.

La Papelera Española Sociedad Anónima.—BILBAO. Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53. Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—So-bres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles ma-nipulados.—Papelote en fardos y boleos

ALICANTE Sellos-Cauchú Y METAL, GARANTIZADOS EDUARDO RODRÍGUEZ Calatrava, núm. 15, Alicante. Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general. Especialidad en firmas (estampillas). Gran surtido en fechadores, numerado-res é imprentillas. Los trabajos se garantizan y se sirven á las TRES horas.

COCHE DIARIO de Alicante á Baños de Busot y viceversa DE VICENTE IBORRA

Salida de Alicante á las dos de la tar-de; de Busot á las siete de la mañana. Administración en Alicante: Posada de Ramis, San Telmo, 7.—Precios eco-nómicos. Se tiene dispuestos coches y carros para alquiler.

Información Telegráfica Madrid 25 (8'55) Entierro de Salmerón Insistiendo la familia en que el finado no quiso honores y además por la completa descom-posición del cadáver, éste fué enterrado enseguida que llegó

Máquinas de escribir marca «BLINCKENSBERGER», Escritura á la vista y directa. Modelo núm. 7 ptas 450.— Modelo núm. 8, ptas 500 Contado, VENTAS Á PLAZOS.—Son las más prácticas, rápidas, fuertes y ligeras y su peso es de 5 y 6 kilos respectivamente. Es la única que posee 6 caracteres de letra y 6 colores de tintas. GARANTIZADAS DOS AÑOS.

MÁQUINAS DE CALCULAR «DACTYLE» conocidas en España como las más só-lidas y las de más precisión. Cintas para máquina de todas las marcas fabricadas especialmente para España. Papeles especiales para máquina y accesorios en general. Concesionario exclu-sivo para España y Portugal, CARLOS GUTIÉRREZ, Pintor Sorolla, 23. VALENCIA. Se desean agentes de responsabilidad para esta provincia. Representante en Alicante J. BERGEL L., Bailén, 4, principal.

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neuras-tonia gástrica é hipercoloidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Madrid recibiendo tierra en el cementerio civil á las dos y media de la tarde. Último tributo En el cortejo figuraron unas siete mil personas y al frente de él iba el gobierno presidido por el Sr. Maura de uniforme. Frente al Congreso se unie-ron después de depositar una corona el presidente interino y la comisión de diputados. Enorme multitud presenció el fúnebre desfile. La Solidaridad La soberbia corona que dedi-ca la Solidaridad al que fué su jefe llegará de hoy á mañana y á petición de los prohombres políticos y los diputados soli-darios será depositada en el Congreso. Luego al llevarla al cemen-te-rio se organizará una imponente manifestación. Madrid 25 (8'55) El testamento de Sarasate Se ha recibido en Biarritz la copia del testamento de Sara-sate. Deja heredera á sus herma-nas Micaela y Francisca. Al Ayuntamiento de Pam-plona los muebles de su casa de París, alhajas y cuadros. También le deja dos stradiva-rios y un piano. A los pobres de Pamplona, 15.000 francos. Otro tanto á la casa de Misa-ricordia. Al Conservatorio de París un stradivarios y 20.000 francos para la fundación de un premio anual en la clase de violín. A la Academia de música de Pamplona 25.000 francos pa- ra Biblioteca musical. Al ayuda de cámara Carlos, 40.000 francos; á la cocinera diez mil. Quince mil á Villa Navarra como dote para la boda de la hi-ja de su secretario Berta Marc. Se calcula que las hermanas heredan un millón. Madrid 25 (9'25) La tormenta de anoche Al anochecer descargó sobre Madrid una aparatosa tormen-ta pródiga en truenos y relám-pagos. Fué acompañada de un ver-dadero diluvio. Cayeron algunas chispas eléc-tricas. Una de ellas asfixió á un jo-ralnero en la carretera de Extre-madura. El trabajador se había guare-cido en la entrada de una ta-berna. Un muchacho que le acompa-ñaba quedó herido gravemente. Tres oficiales que regresaban del campamento fueron derri-bados por sus caballos espanta-dos por los relámpagos. Otros transeuntes resultaron contusos. QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando, 34

FÁBRICA DE ORNAMENTOS DE IGLESIA DE ANTONIO LUCAS RUIZ Calle Zambrana, núm. 31.—MURCIA. (CASA FUNDADA EL AÑO 1900) El dueño de esta acreditada casa tiene el gust de ofrecer á los Sres. Párro-cos, Comunidades Religiosas y al Clero en general, un compleo surtido en Capas pluviales, Dalmáticas, O sultas bordadas, floreadas y lisas, paños para hombrros, Bandas para Comunión, Estolas, Eucajes para Albas, Est ndartes bordados en oro y seda, vasos sagrados, metales, imágenes y tegidos ricos en oro fino y medio finos, para mantos; completa colección en sedas de todas cla-ses propias para los ornamentos. Ventas al contado y á plazos

BANCO DE CARTAGENA Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado Casa Central en CARTAGENA SUCURSALES: En toda la región de Levante, Andalucía y Norte de Africa. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cuones.—Compra y vende monedas y billetes ex-tranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—HORAS DE CAJA: De 9.30 á 1.30 y de 3.30 á 5 tarde. Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses: Cuentas corrientes disponibles á la vista. 1 % anual » » » » 8 días. 1'25 » » » » 15 días. 1'50 » » » » 30 días. 2 » » » » 3 » » » » En su Caja de Ahorros abona interés á razón del 3 por 100 anual

NUEVA DE SOMBRERERÍA DE J. AGEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE Este nuevo y bien montado Establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños; al mismo tiempo tiene el gusto de participar que está empezando á recibir el selecto surtido para la próxima TEMPORADA DE VERANO en sombreros de paja y tela como también de fieltro, grises y blancos para caballeros y niños.—GRANDES NOVEDADES en Sombreros Jipijapa, Panamá, Italia, Pal-mas, Juncó, Manila, Rotín y Napolitanos.—Últimas creaciones de la MODA en GORRAS para caballeros, niños y señoritas. Últimos modelos en SOMBREROS ingleses marca CHRYSTIS.—Gran surtido en SOMBREROS SEVILLANOS y CORDOBESES última novedad. AL PRECIO FIJO Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario. TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre. TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio con el más alto grado de perfección.—Cocina francesa y española. MAY. ESTACION TELEGRAFICA.

PERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 10, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPEDIENTERIA DE EXPLOSIVOS

Baterías de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, duco y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

PILDORAS VITALES Las Heras. A base de Ajenjol, Casahuate y Archenal. Remedio hercúleo para combatir la Anemia, Debilidad general y Neurastenia. Caja, 3 pías. Victoria, 6 y 8. MADRID.

Medicamentos químicamente puros, sin competencia.

Table with 2 columns: Medicamento and Ptas. Ctas. Includes items like Aceite puro de hígado de bacalao, Bicarbonato VICTORIA, etc.

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Victoria, 6 y 8.—Madrid

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas. Trecos viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, o sea: 4 Enero, 1.º y 2.º Febrero, 28 Abril, 25 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Cuba y Méjico. Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz.

Línea de New York, Cuba y Méjico. Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Habana, Veracruz y Tampico.

Línea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, San Juan, Colón de Colón, y de allí a los puertos de Venezuela y Colombia.

Línea de Buenos Aires. Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

Línea de Fernando Póo. Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y saliendo sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa atlántica de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger. Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Argel, Orán y Gibraltar.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

AVISOS IMPORTANTES. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales. BAILÉN, 4, PRINCIPAL.—ALICANTE

EL DOLOR DE CABEZA desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Doctor Caldeiro. El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro.

VELAS DE CERA CON LA MECHA ENCARNADA PATENTE DE INVENCION Privilegio exclusivo. Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS HAASENSTEIN Y VOGLER, Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA.

SOLUCIÓN DE cloridrofosfato de hierro. Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías.

LA ACTIVIDAD Sociedad Anónima de crédito y seguro DOMICILIADA EN PAMPLONA Capital social 10.000.000 de pesetas.

ELECTRO-BIO-VIGOUR-WOOD DEL DR. M. CALDEIRO. Los dictámenes de eminencias médicas y las múltiples curaciones que con él se han obtenido, demuestran que nuestro aparato es el más perfecto y cómodo de cuantos, por medio de la electricidad, combaten las enfermedades nerviosas.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER. ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE ALCOY Calle San Lorenzo, 10. ORIHUELA Calle Mayor, 9.